

## **DIPHTERIA TOUR 2008 SWITZERLAND + FRANCE**

Datum: 30.4. - 6.5.2008

Účast: Petr, Dan, Čerw, Chali, Mráza a jako řidič a druhý zpěv Michálos (Chlejf)

Trasa: Praha - Biel - St. Étienne - Lausanne - Yverdon - Grenoble - Praha (3000 km)

30.4. - Přestože jsme měli plánovaný sraz v půl čtvrtý u zkušebny, z Prahy vyrážíme až kolem devátý. Michálos se ujímá řízení a přes noc frčíme do Švýcarska.

### **1.5. - Biel - Shrottbar - *Diphtheria*, *Brume***

Koncert se koná v Bielu, v místě zvaném Shrottbar. Díky vypůjčené navigaci ulici nacházíme bez problémů, ale nikde nevidíme žádný barák, klub nebo hospodu, kde by se akce mohla konat. Jen za zákazem vjezdu asi 300 m od nás je parkoviště karavanů, autobusů, traktorů a jiných vozítek. Tak to jdeme omrknout, vypadá to fakt hustě, nic podobného jsem zatím neviděl. Mezi zaparkovanými autobusy a maringotkami se procházejí nebo sedí pankáči a dost prapodivný lidi. Hned se nás ujímá Niggu (bicman z Pack) a jen se ujišťujeme, že jsme tam správně. Ukazuje nám místo, kde se hraje - je to stan mezi dvěma maringotkami, sakra hustý. Jelikož jsme dorazili brzy, vydáváme se na prohlídku města a k jezeru. Vracíme se kolem šestý a připravujeme si aparát, doráží Tatch z kapely Brume (organizátor) a dostáváme najíst. Paráda. Po večeři vytahujeme vodku a družíme se s místním obyvatelstvem. Kolem desátý začínáme hrát, prostě paráda, lidí bylo dost a přijali nás úplně bezvadně. Rozjíždí se kotel a stage-diving (při kterém někdo zlomí nohu zpěvákovi z Brume). Perfektní.

Po nás nastupují stoners Brume z blízkého Yverdonu. Zpěvák sedí na židli s právě zlomenou nohou a odeře celý set - respekt. Strhává se další nekompromisní kotel, ve kterém lítá celá Diphtherie a v jednu dobu se kotel přesouvá na pódium mezi kapelu. Po koncertě ještě dlouho kalíme s místními punx.

### **2.5. - St. Étienne - bar Thunderbird Lounge - *Diphtheria***

Probouzím se kolem devátý a venku potkávám týpky z Brume, kteří to táhli přes noc a Chaliho, ktorej se vzpamatovává z kocoviny (dobrá story, ale to se musíte zeptat Chaluho osobně). Kolem poledního jsme sbalení a vyrážíme do Francie. Cestou obdivujeme nádhernou přírodu a panorama hor. V St. Étienne je oproti Švýcarsku o dost tepleji, bar po nějaký chvíli taky nacházíme a už se nemůžeme dočkat, až to dneska rozjedem. Dnes máme hrát sami, tak se ptám, co to a majitel baru James nám vysvětluje, že Geoffrey (Jokari - organizátor) mu potvrdil náš příjezd až dva dny před koncertem (přitom to bylo domluvený 3 měsíce předem) a tak žádnou další bandu nesehnal. No, co se dá dělat. Dostáváme luxusní jídlo a vyrážíme se podívat do města. Po návratu čekáme na lidi, ale marně. Dorazili aspoň lidi z Holy Cross a Thomas (Holy Gross a Jokari) nám vysvětluje, že to prostě Geoffrey poslal. Začínáme kolem půl jedenáctý a hrajeme tak pro deset lidí (místama jen 2). A já sem si ještě cestou dělal srandu, že to dneska bude přesně takový. Po koncertě ještě okupujeme bar, kde čepujou Jamesovi ratolesti, kluk tak 12 let a holka 14 a řešíme spaní, protože organizátor ani nedorazil. Jamesova dcera nám ještě po

koncertě přinese panáky, á, zelená, hovno, absint to byl. Nakonec spíme u Jamese, bere nás do svého domu na kraji města, kde totálně znaveni umíráme.

### **3.5. - Lausanne - squat de la Sallaz - *Diphtheria, Facochére - The Preachers form Hell***

Ráno nám James chystá snídani a nabízí nějaké peníze na cestu, s díky odmítáme, protože už takhle jsme ho stáli dost (to byste se divili, kolik toho dokážeme vypít a sníst) a vyrážíme zpět do Švajcu. Cesta v pohodě a v Lausanne jsme kolem druhý. Opět jsme v pohodě našli ulici, kde má akce být, ale squat nikde, tak na to kašlem a jedeme do centra za turismem. Cestou náhodou potkáváme Tatche a jeho bandu a získáváme přesné informace, kde, kdy, jak a s kým. Loučíme se a pokračujeme za památkami. Projdeme si město, které se opět (jako Biel) nachází u jezera, kupujeme pohledy a mažeme do squatu. Nataháme aparát a jdem si sednout na diy verandu. Potkáváme Fabian, padesátiletou hipísandu, co se snaží sbalit Mráze a Chaliho, kteří toho využívají a nechávají se neustále zvat na špeky. Dostáváme jídlo a jen co si nandáme, tak se pod náma veranda propadne a veškeré jídlo mizí v nenávratnu ( i když ne zcela úplně, squateři se po něm vrhají střemhlav a řvou Tofu! Tofu! ). Štěstí, že se nikomu nic nestalo, jen Michálos byl trefen stolem do kolene, které si úspěšně léčil pivem a vodkou. Ostatním nic nebylo, ale pro jistotu následují Michala. Po večeři se jen tak poflakujeme, pijeme a kecáme se squaterama (někteří byli i ve Shrottbaru). Začínáme něco po desátý a opět, jako ve Shrottbaru, se hned strhává kotel. Úžasný. Lidi i my se skvěle bavíme.

Po nás přichází na scénu Tatchův blues-rockovej projekt, no docela čumíme. Kluci si zapojují svoje elektro-akustický kejtry do našich lampáčů a párty pokračuje. Fakt pěkný vidět partu punx mastit blues-rock. Po Facochére se rozjíždí fakt mega jam. Lidi se střídají u miráků a za nástrojema tak dlouho, až přijíždí policie to utiší. Michálos, značně nalitej, kterej celej večer piloval svojí angličtinu a zkoušel komunikovat s místními punkerkami a mě využíval jako příležitostného překladatele („řekni jí, že rád čtu“), potom slovně vybaven šel ven řvát „Fak jů polis“. Tak ve čtyři jsme to zabalili a že půjdeme spát do pokoje vyhrazeného pro nás, který byl ovšem během noci zaplněn někým jiným. Část se vydává spát do auta a část jde spát na hnusný matrace do sklepa. K té matracové části patřím i já, ještě že jsem si vzal igelit pod sebe, teď se to hodí. Michálos ještě dává k dobru před usnutím pár historek a padáme do mdlob. V noci mě z mdlob probere příšerný chrápání, ale to je jenom kytarista z Brume. Zkouším pískání, mlaskání, skřípání, ale nic nepomáhá, tak to vzdávám a snažím se dostat zpátky do sladkých mdlob.

### **4.5. - Yverdon - den volna**

Ahhh, zase další den, balím si věci a najednou přibíhá Tatch ještě s jedním týpkem a berou hadici, rychle si beru všechny věci a mizím pryč. Hadici dávají do spacáku poklidně chrápajícího kytaristy z Brume a pouští vodu, ten je okamžitě vzhůru a začne honit ony nezbedníky.

Dnes je odpočinkový den, původně jsme měli hrát v Chambéry ve Francii, ale koncert nám organizátor (opět Geoffrey) odřekl týden před tour, tak jsem aspoň domluvil spaní u Tatche. Nakládáme věci, bereme na volné místo thajského kluka Keji a následujeme Tatche nejdříve do dalšího squatu jménem Desert, kde jenom

vystupuje pár lidí a potom vyrážíme do asi 40 km vzdáleného Yverdonu, který je, jak jinak, opět u nádherného jezera. Jedna zastávka v krámě, kde doplňujeme zásoby piva a kupujeme něco na gril, a hurá k jezeru. Parádní vyhlídka, krásné počasí a ledová voda. Děláme machry, že tam vlezem a spláchnem ze sebe špínu, ale nakonec všichni vyměknou a radši si otevřou pívko. Prosíme jednu rodinku, ať nás pustí ke grilu, které tady mají pro veřejnost postavené spolu se stolováním asi po 300 metrech. Parádní veget, jen v jednu chvíli se nenápadně přiblížila zabijácká labuť, kterou jsme podezírali, že nám snědla psa, ale nakonec jsme psa našli a labuť odplula.

K večeru už nám je zima, tak vyrážíme do města pít, ale ne do barů, jak jsme zvyklí doma, ale nejdřív do krámu (ze kterého Tatche vyvedli, protože tam prej něco kdysi ukradl) pro pitivo a večeri a potom na lavičku. Nakonec nás tam sedí tak něco kolem 15 lidí. Já jdu mezitím pozdravit Johana a Jovského, staré známé z Prahy, do jejich centra, něco jako nezisková organizace, mají pronajatou část domu, kde mají knihovnu a kde si budují své nahrávací studio.

Spaní máme dnes domluvené u Kristin, dělá zin Dirty Platitude, která bydlí v rozpadajícím se domku zaplněném až po střechu všemožným harampádím, které tam nashromáždili její prarodiče. Jsou pro nás připravené matrace a gauč, takže supr. Ještě večer obdivujeme její sbírku LP, CD a kazet (hardcore kapely a dokonce jsme objevili i LP Thema 11 - fakt respekt) a už se chystáme spát, když tu přiletí Čerw, že chce spát dole s náma, že jsou nahoře pavouci a že sou velký a že tam spát nebude a rychle vymýšlí jak vyhodit Dana, který je zrovna ve sprše. No nakonec to dopadlo tak, že spal na zemi pod naším gaučem.

## **5.5. Grenoble - squat le 102 - *Diphtheria, Straight to Hell, Gentle Veincut***

Vstáváme asi v 9 poměrně odpočatí, naspali jsme krásných 7 až 8 hodin, takže jsme plní elánu. Zase cesta do Francie přes dálnici, platíme jak mourovatí, ale po okreskách se nám nechce. Do Grenoblu dorážíme lehce po obědě a opět díky Mischel (naše GPS) nalézáme squat Le 102 bez problémů. Jen se musíme vymotat v jednosměrkách. Chvilku se dobýváme dovnitř, protože jsme dorazili o několik hodin dříve, než bylo domluveno, ale jsme vpuštěni dovnitř a nestačíme zírat. Parádní sál, jako starý Rock Cafe v Praze, už se těšíme na večerní koncert. Vítáme se s Olivierem a Sylvanem (Abhora a hip hop projekt l'oiseau mort), kteří dnešní akci organizují. Squat le 102 zde funguje už 24 let, žije zde jen jeden člověk, v přízemí je sál, bar, velká pec na chleba, kuchyň s obývánkem a jídelnou a v patře je kromě dalších místností, do kterých jsme se nedostali, parádní dílna na sítotisk... a je tu čisto!

Jelikož máme dost času, tak se domlouváme se Sylvanem, že se půjdeme podívat do města. Už už se chystáme, když tu někdo Sylvanovi telefonuje a on nám s nadšením sděluje, že za chvilku tu budou pívka, ať počkáme. Tak čekáme, dáme si pívko a další si berem do kapsy a vyrážíme. Nejdříve se stavujeme v Localu, což je obchůdek s deskami, který provozuje Sylvan a pár jeho přátel a děláme útratu. Potom se jdeme podívat do squatu, kde Sylvan žije. Je to parádní dvoupatrový baráček s obytným podkrovím. A znovu nestíháme, je tu čisto!!! Vypadá to, jako když si parta studentů pronajme barák, prostě paráda. V obývánku ještě obdivujeme mraky desek jako Europe, Duran Duran, Jackson... a po malé svačince vyrážíme do města.

Procházíme historické centrum, kluci hledají kebab a během hodinky jsme zpět u squatu. Kecáme, jíme, pijeme - veget. Lehce před devátou začínají Straight to

hell, docela povedenej raw punk, lidí se sešlo tak kolem sedmi desítek, takže pěkný. Potom jdou na řadu Gentle Veincut, kteří jedou takovej noise se skoro tanečními rytmy, hodně povedený a lidi se dobře baví. Nakonec zpěvačka děkuje a říká, že za chvíli Diphteria bude hrát heavy metal.... a taky že jo. Pořádně jim ukazujeme, jak má hevík vypadat. Opět parádní kotel a show nepřekonatelná, Danovi praská struna, tak se vrhá z pódia mezi lidi a rychle běží do backstage pro druhou kytaru. Koncert jak má bejt.

Po vystoupení kecáme s Polákama (ktorejch tu je hodně) a jedním Čechem, pijeme a odpočíváme. Ještě nás čeká dlouhá cesta domů. Naložíme věci a jdem se rozloučit, ještě společná fotka s Gentle Veincut a Angorou a hurá domu. Okamžitě všichni v autě umíráme, jsou asi dvě hodiny v noci, jenom Michálos hrdinně drží volant a my frčíme domů.

## 6.5. Praha - návrat ztracených synů

Tohle bylo první tour a maximálně se to povedlo, plánování zabralo něco kolem tří měsíců a bylo postaveno na lidech, který jsem znal, nikdo cizí se bohužel neozval. Nakonec jsme skončili v mínusu pár tisíc, prostě dovolená. Z merche jsme prodali zanedbatelný množství. Ale poznali jsme spoustu super lidí a parádně jsme si to užili, takže příště zase jedu.... je to neopakovatelný.

Petr (Via Immunita, ex-Diphteria)

kontakty:

Via Immunita - [viaimmunita.label@gmail.com](mailto:viaimmunita.label@gmail.com)

Diphteria - [bandzone.cz/diphteria](http://bandzone.cz/diphteria)

Pack - [www.myspace.com/absolutpack](http://www.myspace.com/absolutpack)

Jokari - [www.myspace.com/jokari](http://www.myspace.com/jokari)

Holy Gross - [www.myspace.com/holycrossmetal](http://www.myspace.com/holycrossmetal)

Gentle Veincut - [www.myspace.com/gentleveincut](http://www.myspace.com/gentleveincut)

Abhora - <http://abhora.free.fr>

L'oiseau mort - <http://oiseau-mort.neuf.fr/>

Chlejf (kapela Michálose) - [www.chlejf.com](http://www.chlejf.com)